

# Волшебная школа ремесел...

Руководитель студии керамики Наталия Моор провела для воспитанников и специалистов отделения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, Полярнозоринского КЦСОН серию замечательных мастер-классов по обучению гончарному искусству.

Если вы хотите привить своему ребенку любовь к творчеству, к тому же с массой положительных моментов в плане влияния на физическое и психологическое здоровье, то мастер-классы для детей по лепке из глины в семейной студии керамики «Морошка» помогут вам в этом деле. Лепка из глины успокаивает и умиротворяет, поэтому такие занятия считаются очень хорошей арт-терапией. Психологи говорят, что, работая с глиной, агрессивный человек находит выход своим чувствам, а неуверенные в себе люди, занимаясь лепкой, учатся контролировать ситуацию. Полное обеспечение материалами и инструментарием позволит как самым маленьким ребятам, так и детям в более сознательном возрасте освоить базовые навыки работы с глиной и уже впервые часы занятий создать полноценное изделие. Глина может стать не просто сырьем для лепки, она позволит открыть для себя целый мир творчества и самовыражения. В этом мы убедились сами, приняв участие в работе студии керамики «Морошка», что стало возможно благодаря нашему сотрудничеству с ее руководителем Наталией Моор.

Гончарное дело – одно из самых увлекательных занятий, которое действительно затягивает. Работа в студии проходит в два этапа. На первом из них дети смотрят, учатся, повторяют за взрослым и усваивают алгоритм деятельности; на творческом – применяют полученные знания и умения на практике. Здесь не даются определенные задания или же они предстают в такой форме, чтобы дети могли проявить инициативу. Мастер сначала сам лепит шар, из которого потом возникают различные фигуры. Дети сперва воспринимают формы



Гончарное дело – одно из самых увлекательных занятий для детей.

предметов целостно, затем фантазируют, лепят и стараются воспроизвести данную форму в материале. Некоторая неизвестность фигуры также дает импульс воображению и способствует его развитию. В ходе такой работы развиваются способность к концентрации, дисциплина, спокойствие, привычка доводить начатое дело до конца. Именно непоседливым и неусидчивым глина помогает научиться концентрироваться. Работа с ней прекрасно развивает тактильные и моторные навыки, чувство формы и объема, позволяет приобщиться к древнейшему искусству. Так неживая природа становится детям понятнее, ближе и интереснее.

Благодаря руководителю сту-

дии керамики наши воспитанники побывали в волшебной стране ремесел, окунулись в уютную атмосферу творчества и сказки. В процессе занятий дети постепенно овладели разными техниками, изучили свойства материалов, инструменты. Работа велась от простого к сложному, соединяя навыки и сноровку с ловкостью рук. От знакомства с правилами при работе с гончарным кругом – к технике работы на нем: лепка кувшина, тарелки, чашки. Это дало нашим старшим воспитанникам возможность поэкспериментировать и воплотить задуманные изделия.

Декорирование – самый творческий процесс, который только можно себе представить. Это может быть восточный, славян-

ский или западноевропейский стиль. Изучение их особенностей позволило нашим ребятам познакомиться с культурой других стран.

В завершение совместной работы в студии дети создали свой уникальный набор посуды. Изделия получились яркими, самобытными, с нарисованными драконами, звездами, сердечками. А старших воспитанников пригласили на итоговое мероприятие, где в роли наставников они проведут собственные мастер-классы.

Проявить себя в творчестве, подарить близким и знакомым изделия ручной работы дорого стоит. Глиняные вещи всегда кажутся теплее и трогательнее остальных, ведь они сохраняют

частичу души мастера. Для нас эти работы бесценны, потому что они сделаны с любовью, и самое главное – своими руками. «Handmade with love» – так говорят о своем творчестве в студии наши дети, и с этим не споришь.

Изучая гончарное мастерство, ваш ребенок сможет не просто узнать много нового, он научится основам ремесла, которое в перспективе может стать делом всей его жизни.

Александра Ганичева,  
специалист  
по работе с семьей  
ГАОУСОН «Полярнозоринский КЦСОН»

0+



## Дети, будьте внимательны!

В преддверии зимних школьных каникул, с 19 по 28 декабря, госавтоинспекция МО МВД России «Полярнозоринский» совместно с заинтересованными ведомствами проводит профилактическое мероприятие «Зимние каникулы».

Каникулы – самая веселая и беззаботная пора для детей. Но между тем она и опасна, поскольку в это время дети чаще всего предоставлены сами себе. А одна из главных угроз для ребят – это дорога. Из-за стремления вести себя как взрослые, а иногда просто из-за того, что они не задумываются о последствиях своих поступков, юные пешеходы получают травмы. Нередко из-за того, что взрослые пренебрегают правилами перевозки несовершеннолетних, в аварии попадают и дети-пассажиры.

Во время проведения операции состоятся мероприятия, направленные на пропаганду и профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Также сотрудники ОГИБДД напоминают родителям несовершеннолетних о необходимости постоянно доводить до детей информацию о безопасном поведении на улицах и дорогах и подтверждать это личным примером.

ОГИБДД МО МВД России «Полярнозоринский»